

# Športski List

Godina II. Broj 61

Subotica, ponedjeljak 31 kolovoz 1936.

Pretpata: četvrtgodišnje 13,  
polugodišnje 25, godišnje 50 din.

## Poslije XI Olimpijade u Berlinu

Grandiozne XI Olimpijske igre u Berlinu prošle su i svojom veličinom i savršenom organizacijom i velikim uspjesima natjecatelja bacile su u zasjenak sve ostale Olimpijade.

Njemačka trijumfuje. Ali zato ne miruje i ne spava na lovorikama nego je već sada počela da radi i da se sprema za budućnost, za slijedeću XII Olimpijadu koja će se održati 1940 god. u Tokiju. Njemačka nije zadovoljna ovim uspjehom. Ona hoće da opravdaju ovaj uspjeh, da brani prestiž, da i na slijedećoj Olimpijadi bude prva, najbolja među najboljima.

Tako Njemačka. A mi, koji smo tako jadno prošli na ovoj Olimpijadi, mi koji nismo postigli ni učinili ništa, koji nismo dali ni onaj minimum koji se mogao očekivati od nas, mislimo li mi na budućnost, spremamo li se mi za narednu XII Olimpijadu? Zar ova lekcija nije dovoljna za nas? Ili J. O. O. misli da ćemo se dovoljno spremati, ako počmemo ozbiljno raditi negdje u kasno proljeće 1940?

Nismo uradili ništa i ne preduzimamo ništa da ovaj slabi utisak popravimo prvom prilikom koja nam se pruži. I ne samo to što nismo pokazali ništa i što smo se obrukali na športskom polju. Ima nešto još gore. Mi smo pošli u potjeru za krivcima ovoga neuspjeha. Javnost je preko štampe počela tražiti krivce, tražiti račun od onih koji su vodili naše ljude. I štampa je pronašla krivce i optužila vodje pojedinih reprezentacija, optužila Jugoslovenski Olimpijski Odbor.

Odmah iza svršetka Olimpijade sva štampa je jednodušno osuđivala voćstvo iznoseći njihove krivice i teške optužbe pojedinih članova reprezentacije.

U Berlin su povedeni ljudi koji nisu smjeli poći. Povedeni su kao aktivni športisti, kao natjecatelji, stanovali su u Olimpijskom selu, uživali su sve privilegije natjecatelja, a nisu se pojavljivali, nisu nastupali. Mi smo imali možda najviše prijavljenih natjecatelja koji apsolutno nisu nastupali. Naši natjecatelji su bili prepušteni sami sebi. Dok se naše prekobrojno voćstvo zabavljalo, provadjalo, hvatalo autograme, biciklisti su sami nabavljali gume, natjecatelji su od susjeda doznawali program. Markušć je trenirao običnim kolcem, jer mu nisu nabavili koplje itd. itd.

Voćstvo je proglašeno krivim. Optužbe na račun J. O. O.-a padaju. A voćstvo se ne brani, ne ispravlja, ne odbija, nego mudro šuti i — izgleda — priznaje svoj grijeh.

Nova velika aféra je na pomolu, nova bruka nova blamaža. I što sada? Zar samo tako prepuštiti sve zaboravu? Zar će sve kod nas ostati po starom? I zar baš nema iz ove situacije izlaza? Zar naš šport ne zaslužuje bolju budućnost, više razumijevanja, više potpora, više pažnje i više žrtava?

Mislimo da ima izlaza, da mi možemo i moramo dati više nego što smo do sada dali. Ali za to moramo raditi, marljivo i istraj-

no. Moramo raditi požrtvovano, moramo raditi natjecatelji na poboljšanju svoje forme. Mora raditi voćstvo da omogući svima onima koji imaju sposobnosti i koji su pozvani da nas reprezentiraju da se mogu razvijati. Mora cjelokupna športska publika svojim doprinosima, posjećivanjem utakmica, propagiranjem svih grana športa saradživati s aktivnim športasima. Sa športasima mora saradživati i štampa koja igra važnu ulogu za razvoj športa. Štampa treba da objektivnim i stručnim pisanjem podiže moral i duh kod natjecatelja, interes kod publike, volju za rad i energiju vodjama športa. Raditi moraju svi ostali pa i država treba da doprinese svoj obol za razvoj našega športa, da ide na ruku natjecateljima, da im omogući napredovanje, da pokaže malo više smisla više razumijevanja, a ne da razdići složno, moramo raditi svi. Moraju ranim taksama i nametima onemogućiti svaki razvoj športa, da ga osudi na propast.

Samo ako tako budemo radili i ako svi budemo radili već sada, XII Olimpijada u Tokiju neće nas iznenaditi, neće nas zateći nespremne, neće nas obrukati. I samo ako tako budemo radili neće štampa i poslije XII Olimpijade puniti stupce raznim afe-

rama, neće nikoga osuđivati i neće pisati kao što sada svi pišu, kao što je napisao, sasvim umjesno i opravdano, nepoznat pišac u „Hrvatskom Dnevniku“ od 23. o. m. a koji kaže:

„Mislimo, da se u svakom pogledu moglo više postići, da je bilo više športske svijesti, više osjećaja odgovornosti kod onih, koji su čitavu stvar preuzeli na sebe, a koji su je tek djelomično ispunili. Trebalo bi se u tom pogledu ugledati na Švicarce, koji takodjer nisu zadovoljni s onim, što su u Berlinu postigli, pa imaju hrabrosti priznati, da je bolje odreći se velike delegacije i zadovoljiti se s malom, ali probranom i spremnom četom istinskih boraca, ako se dovoljno ne može spremati veći broj natjecatelja za međunarodnu borbu najboljih.

Ne smijemo li od naših natjecatelja, odnosno svih onih, koji su bili prijavljeni kao natjecatelji očekivati barem to, da nastupe na točkama, za koje su bili prijavljeni? Mi nismo od njih očekivali pobjede, nismo očekivali senzacije, ali smo očekivali, da će pošteno i srčano dati od sebe sve što mogu, da će upotrijebiti dobru priliku i naučiti nešto, što drugdje ne mogu naučiti — očekivali smo, da će postupiti športski.“

## Sand—Sloga (Vel. Kikinda) 2:2 (1:0)

Po lijepom vremenu odigrana je gornja utakmica za pehar g. Stilinovića. Posjeta je bila vrlo slaba. Jedva oko 150 gledalaca. Sama igra bila je na veoma niskom nivou. Lopta se udarala besciljno. Samo nekoliko pojedinaca istakli su se svojim solo akcijama.

Sand: Kekenješi, Žaki, Švikar, Poljvaš, Bogdan, Malagurski, Jakovetić, Koras I, Koras II, Selecki, Alač.

Sloga: Ostojin, Smiljanski, Strajnić, Prmić, Jakab, Budakov, Rackov, Janiček, Putnik, Ikonov, Gazda.

U prvom poluvremenu igra je ravnopravna, čak je Sloga na momente i nadmoćna. Odmah u početku Sloga ima priliku da postigne gol. Poljvaš je pogriješno dodao dole, a centarior Sloge je uhvatio i opasno je okimao, ali je lopta udarila u stativu. Sand zatim navaljuje ali je navala nemoguća te ne uspijeva ništa da postigne. Sudija često griješi i to na štetu Sloge. Pojedini igrači Sanda igraju grubo ali ih sudija ne kažnjava. Sloga igra dosta dobro. Svoje akcije sprovadja preko krila, naročito desno krilo ističe se svojim sjajnim trikovima. U jednom momentu oduzima loptu Žakiju i bježi sam prema голу ali puca u stativu. Tako je Sloga već dvije sigurne šanse propustila. Sand se nikako ne snalazi. Tek pred konac izvodi jedan opasan nalet koji je urodio plodom. Alač centrira a Koras I bije u mrežu. S tim rezultatom ide se na odmor.

U drugom poluvremenu slika se mijenja i to u korist Sanda. Sloga je imala i taj peh što joj je odlični desni bek blesiran te igra

cijelo drugo poluvrijeme sa 10 igrača. Sand je stalno nadmoćan, ali je navala očajna te je rezultat još uvijek 1:0. Sudija je nemoguć. Sand navaljuje ali ne uspijeva da postigne gol. Medjutim desno krilo Sloge izvodi jedan sjajan podvig. On prelazi Žakia pa bježi sam голу. Tu dribluje Švikera i tuče pored istrčalog Kekenješija u mrežu 1:1. Publika je burno pozdravila ovaj podvig i on je stekao simpatije publike. Sand mijenja tim. Poljvaš ide na lijevu spojku a Selecki na halfa. Igra se stalno na polovini gostiju. Iz jedne gužve Sand postiže i svoj drugi gol po Alači. Tom prilikom lijeva spojka Sloge prigorvara sudiji koji ga zbog toga isključuje, tako Sloga igra sada sa devet ljudi. Pa, i pored toga uspijeva da izjednači i to opet po malom desnom krilu. Centarior ga je lijepo proigrao a on se nesmetano tukao pored Kekenješija 2:2. Sand ulaže posljednje snage da dodje do pobjedonosnog gola ali u tome ne uspijeva. Tako se utakmica završava sa rezultatom 2:2.

Sloga je zavrijedila pobjedu. Da joj nije bio blesiran desni bek i da je sudija bio bolji ona bi sigurno pobedila. Sloga igra jednostavno i to preko brzih i dobrih krila te tako lako ugrožava protivnički gol. Svi su joj igrači približno jednake vrijednosti. Golman je bio dosta nesiguran inače je imao nekoliko lijepih bravura. Lijevi bek je bio najbolji čovjek u timu. Odličan je starter. Ima izvršne odbojne udarce. Bio je glavna prepreka Sandove navale. Njegov partner do blesure isto tako je igrao vrlo dobro. Halflinija je bila osrednja. U njoj se istakao centarhalf. U na-



vali je oduševio svojom izvrsnom igrom desno krilo. Malen i brz umeo je da svojom fer igrom osvoji i da probudi uspavalu publiku. Centarfor isto tako dobro igra. Gazda naš stari poznanik dao je korisnu igru. Sloga je jedan solidan tim koji je zaslužio da jučerašnjom prikazanom igrom pobijedi Sanda.

Sand je podbacio. Svi su igrali slabo. Kenkejši nije mogao braniti ni jedan gol. Inače je dvaputa bacanjem u noge protivničkih igrača spasao je svoj gol. Žaki nije u običajenoj formi. Njegov partner Šviker nije ništa naročito pokazao. U halfliniji istakao se donekle Poljvaš. Bogdan je tek u drugom poluvremenu video se na terenu inače je u prvom poluvremenu jako plivao. Malagurski

je slab. Navala je bila najgori dio momčadi. U njoj nije niko valjao. Desno krilo Jakovetić samo je pokazao brzinu i ništa više. Koras II je tek na momente pokazao svoj jaki šut. Koras I bio je najgori. On je sve kočio. Neokretan i glomazan nije se snašao na novom mjestu. Selecki još nije došao u svoju staru formu. Alač I bio je najbolji u slaboj navali.

Ovu utakmicu sudio je vrlo slabo g. Velisavljević. Griješio je mnogo i to na štetu Sloge. Rijetko smo vidjeli tako pristrasnog sudiju kao što je to bio g. Velisavljević. Njegovo sudjenje može da služi na čast jedino sudačkoj sekciji u kojoj sjede još veće neznalice nego što je g. Velisavljević.

## Nova pravila

U cilju što pravilnijeg toga igre i usavršavanja pravila nogometne igre FIFA donosi skoro svake godine neke male izmjene. Tako je i ove godine donešeno jedno riješenje koje po naredjenju JNS-a stupa kod nas na snagu 1 rujna, a koje će donekle izmjeniti sam način igre.

Po ovom pravilu golman će udarati loptu sa zemlje nogom iz golmanskog prostora tako da lopta mora preći kazneni prostor, 16 metara. Ovo mogu raditi mjesto golmana i svi drugi igrači. Ovaj propis će se primjenjivati u slučajevima kada lopta izadje u gol-aut, a neće više kao do sada bek dodavati golmanu. U slučajevima kada golman uhvati loptu unutar kaznenog prostora izbacivaće je kao i da sada.

Ovim novim propisom izbjeciće se nepotrebno zadržavanje lopte u cilju odugovlačenja igre, što je tako loše utjecalo na živce protivničkih igrača i publike. Golman se neće više šetati s loptom iz ugla u ugao, a ni protivnički navalaši neće napadati golmana.

Osim toga slabija strana se neće tako la-

ko oslobadjeti pritiska, jer nijedan golman ni bek ne mogu tako daleko izbaciti loptu kao što je to bio dosada slučaj i navalaši napadnute strane neće pretstavljati boljoj strani naročitu opasnost, jer će se morati povući bliže svome голу, ako hoće da dodju do lopte i da se oslobode pritiska.

To su dobre strane ovoga propisa koji je usvojen najviše radi toga da se izbjegne odugovlačenje i trošenje vremena. Ali vrijeme se i na ovaj način može odugovlačiti. U propisu stoji da lopta mora preći 16 metara ali ne stoji što će se uraditi s onim igračem koji ne izbaci loptu tako daleko? Udarac se ima ponoviti! Ali ako igrač nekoliko puta ne prebaci 16 metara? Što onda? I zar se tako neće još lakše odugovlačiti vrijeme?

Svakako ovaj novi propis, ma kako izgledao neznatan, imaće vidnog uticaja na samu igru, naročito taktičku stranu igre. A skora budućnost će nam pokazati u koliko je ova izmjena korsina i koliko će doprinijeti razvoju i usavršavanju nogometne igre.

## Juniorsko plivačko prvenstvo

23 o. mj. održano je u Splitu natjecanje za juniorsko plivačko prvenstvo. Prvo mjesto osvojio je splitski Jadran, drugo ljubljanska Ilirija a treći je zagrebački plivački klub. Na natjecanju su postignuti slijedeći rezultati:

Jadran (Split) 177 bodova;  
Ilirija (Ljubljana) 117;  
Zagrebački plivački klub (Zagreb) 166;  
Viktorija (Sušak) 62;  
Sever (Beograd) 21;  
Jadran (Ljubljana) 8;  
Gradjanski (Karlovac) 7;  
Jadran (Herecnovi) 4.

Juniori 200 metara slobodni stil

1. Defilips, ZPK 2, 21,2;  
2. Hell (Ilirija) Ljubljana 2,32,4;  
3. Puhar (Jadran) Split 2, 36,9.

Juniorke 50 metara slobodni stil:

1. Radica (Jadran) 33,8;  
2. Beara (Jadran) 33,8;  
3. Dragić (ZPK) 34,8.

Juniori 100 metara Prsno:

1. Finder (Ilirija) 1,21,6;  
2. Bijelić (Sever) 1,20,8;  
3. Polić (Viktorija) 1,20,6.

Juniorke 100 metara Ledjno:

1. Beara (Jadran) Split 1,33,7;  
2. Smol'k (Viktorija) 1,35,6;  
3. Bijelić (Sever) 1,40.

Stafeta juniori 3x100 metara Mješovito:

1. Ilirija I., 3,58;  
2. ZPK I., 3,66,2;  
3. Vikaorija I., 4,05,4.

4x50 metara Slobodni stil juniorke:

1. Jadran 2,22,2;  
2. Jadran 2,26,8;  
3. Viktorija 2,26,8;

Water Polo:

Viktorija—ZPK 5:0 za Viktoriju;  
Viktorija—Ilirija 5:1 za Viktoriju;  
Jadran—ZPK 6:1 za Jadran.

## Lako-atletika u Subotici

Lakoatletika je taj sport u kojem smo mi Subotičani imali ranije toliko uspjeha. Prije mnogo i mnogo godina. Možda već prije deset ili dvadeset godina, ali se mi ipak vrlo dobro sjećamo tih dana. Davno je bilo, a i neće skoro biti. Izgledi su barem takovi. Do sada smo imali nekoliko mitinga svake godine. Na njima smo mogli videti vrijelnost i rad naših atletičara. Ali je ove godine i to propalo. Do sada se nije održao nijedan miting, a sezona za lakoatletiku je tako kratka. Uskoro će se započeti nogometne utakmice, te neće ostati slobodnih termina. A istog dana s nogometnom utakmicom ne može se održati miting, jer našu publiku više interesira nogomet (ne previše) nego ovaj lijepi, valjda najljepši sport.

Ali publika nije kriva. Krivi su vode lakoatletika (ako ih ima!) što neće da prikažu ovaj sport subotičkoj publici. Ne možemo vjerovati da publika nema interesa za lakoatletiku. Samo je lakoatletika do sada neotkrivena prednjom. Ne zna se za njene borce, ni vode.

Ali ko ih je pratio, mogao je s tužnim srcem i njih primjetiti. Da, s tužnim srcem i s pravim sažaljenjem. Za sažaljenje su ti mladi ljudi, koji toliko rade u želji za uspjehom. Niko ih neće da primjeti, da prihvati, povede, uputi i posavjetuje. Imaju oni smisla za lakoatletiku, sli nemaju dovoljno iskustva, da bi mogli sami raditi i savlativati sve poteškoće i prepreke koje im stoje na putu. Te prepreke su za njih nesavladive. Za njih su barem takove. Ali mi imamo ljudi, i to dosta, koji bi mogli voditi. Ali se oni ne javljaju. Oni neće da znaju koliko bi svojim radom time doprinjeli Subotici, sebi i državi. Taj rad bi svima donio uspjeha, a njima samima zadovoljstvo. Zar nije nekome zadovoljstvo, kad vidi svoje mlade učenike kako redaju uspjehe za uspjesima i tako dovode ovaj naš lijepi grad do slave i kada može kazati da je to njegov uspjeh, da je to plod njegovog rada? Od njih se ne traži mnogo. A ipak koliko bi značila ta malenkost za ovaj polumrtav, a sportski upravo mrtav grad. Istina, bilo je ranije i takvih.

Imali smo i mi trenera lakeatletika. Ali nije su zadugo ostali. Poslije prvog neuspjeha razočarani napuštaju omladinu. Mislimo na slučaj Mikić Jovana. To je taj mladi atletičar koji je u svoje vrijeme postigao tako sjajne rezultate i od koga smo toliko očekivali. Pa što smo dočekali? Očekivali smo da će svojim radom i talentom uz pripomoć naših starijih postići lijepe rezultate da se tako oduži onima koji su ga učinili slavnim i da vrati lakoatletiku slavu Bačke, a najviše Subotice. Jer je Bačka i bez Mikića ostala i dalje ona Bačka koja je i prije bila.

A šta je on uradio? On se je jednom prilikom odrekao svoga kluba, svoga trenera i Subotice izjavivši da za sve ono što je postigao ima da zahvali ovdšnjem Sokolskom Društvu.

Ali predimo preko toga. O tome bi mogli govoriti i godinama pa da, ne kažemo sve. Pitamo samo da li je trebao trener da ostavi svoje i cio odgoj. Nije li on mislio još ranije na to? Nezahvalnika je uvijek bilo i biće ih. Ali zbog toga ne treba klonuti. Odrekao se mene i ja se odričem njega, ja mu ne trebam, ni on meni ne treba.

Zar se ne stidite vi, koji ste nekada donijeli toliko uspjeha, sebi svome gradu i svojoj državi? Jer sami vi imate da se stidite, a ne ta omladina! Omladina je još neupućena i nema zbog čega da se stidi. Ali vi, koji ste prikupili znanja na ovom polju, a nećete da pomognete omladini, koja luta kao stado bez pastira, vi imate da se stidite! Vi ste odgovorni za neuspjeh sada, kao što ste bili slavljani ranije zbog svojih uspjeha. Stanite već jednom na noge! Dosta je već bilo spavanja. Zar nikada ne mislite uzdignuti našu lijepu Suboticu, koja ima sposobnih ljudi, koje vi nećete da preradite, da u uglačate. Podite smjerom Pančeva, tog malog mjesta. Zar mi ne možemo biti među najboljima, kad je Pančevo među najboljima? Zašto? Recite nam zašto može Pančevo, a zašto mi ne možemo? Koji je rozlag? Ali da! Znamo i mi! Zar ima u Subotici klubova za lakoatle-

tiku? Pa Bačka je jedina koja ima lakoatletsku sekciju. Tu je jedino mjesto, gde bi se mogao vršiti savjestan rad. Na žalost sve je badvava. Sav njihov trud malo vrijedi. Nemaju s kime da mjere snagu, da vide bolje od sebe, te ostaju nezapaženi. Još je žalosnija činjenica što imamo toliko atletičkih društava, na papiru. Skoro svaki nogometni klub nosi ime „Atletičko Društvo“ dakle masku imaju svi i to odličnu.

Mada je Bačka sama, opet se vrši razvoj i neki napredak u ovom sportu. Rezultati naših atletičara ne zaostaju mnogo iza rezultata naših reprezentativaca. Ustrajnim radom bi se mnogo toga dalo popraviti i time bi mogli zauzeti mjesto koje zaista pripada gradu tako sjajne prošlosti. Kasno je za održavanje mitinga, ali prekasno još nije. Ima Bačka za sada nekoliko njih, od kojih zaista možemo mnogo očekivati. Svi su još mladi. Publika će se prijatno iznenaditi, kad vidi kakve vrijednosti imamo. Te vrijednosti želimo vam prikazati.

Sad bi imali nešto za publiku. Zar baš toliko nema interesa za ovaj sport? Mi ne vjerujemo da je tako. Samo ne znaju da uopće postoje ljudi koji se bave time. Znamo mi da, ćete biti svi vi, sportaši Subotice, na lakoatletskom mitingu, da ćete naći zadovoljstvo sebi a time oduševiti te mlade borbene ljude da ne bi i oni uradili tako kao njihovi stariji. To je naša želja, želja onih, koji sa zebniom primjećuju kako nestaju razne grane sporta i kako će jednom, ako se ovako nastavi, propasti sportska čast ovog grada, koji je nekada mnogo značio. Ne, to ne smijemo dozvoliti! Zadnji je čas. Atletika je dospjela do ivice propasti i uskoro će u bezdan, ako je sad ne uzdignemo. Ali ako nam uspije, sve će se vratiti u svoj pravi koroljsjek. To je naša želja a mislimo da je želja i svih koji se nalaze u ovom lijepom gradu. Istina, održavamo se bez potpore države ali s jakom voljom i srećom, pa ćemo sigurno postići bolje rezultate nego oni koji uživaju potporu nadležnih.



# Bačka priredjuje lakoatletski miting 8 rujna na kojem sudeluju naši najbolji atletičari

Na dan 8 rujna 1936 godine, na „Malu Gospojinu“ JAD Bačka priredjuje svoj godišnji propagandni lakoatletski miting u asvom igralištu početkom u 3 sata poslije podne a sa slijedećim rasporedom: 100 m., 400 m., 800 m., 1500 m., i 5000 m., bacanje kugle, diska i koplja, skok u dalj, skok u vis, troskok i 4×100 m. štafeta.

Na ovaj miting koj ise održava neposredno poslije državnog prvenstva a koje će se održati 4, 5 i 6 rujna u Beogradu obećali su svoj dolazak i svoje učestvovanje svi naši prominentni atletičari i rekorderi, tako da će ovaj miting biti atrakcija velikog stila.

Sjećamo se vrlo dobro krasnih i divnih borba na tek minuloj XI. Olimpijadi u Berlinu ko-

je su znale privući stotinama hiljada gledalaca a kojom prilikom je palo puno svjetskih rekorda.

Priredbe u disciplinama lake atletike uvijek su u stanju da oduševе, tako i na ovom Bačkinom natjecanju laka atletika će učiniti svoje i oduševiti našu dobru i sportsku publiku. Istina nećemo imati onih izvanrednih rezultata koji su postizani na Olimpijadi, ali požrtvovana borba naših atletičara da je nm dovoljnu garanciju da ćemo biti prisutni jednoj nadasve lijepoj priredbi koja će nam ostati u trajnoj uspomeni.

Pohvalno je od Bačke što je ovo natjecanje vezala uz neposredno priredjivanje državnog pr-

venstva tako da će i Subotica imati prilike da se divi i oduševljava sposobnostima naših vrsnih propagatora lake atletike.

Obećali su svoje učestvovanje: Kleut, Stefanović Dragoš, Mor, Vučević, Kantardžić, Mikić, Krevs, Goršek, Kovačević Aleksa, koji su u stanju da svakog časa postignu po koji rekord u Subotici. U Subotici još nismo imali ovako natjecanje i ako su dosadašnje priredbe „Bačke“ u lakoj atletici uvijek učinile svoje, a sadašnje će radnašiti sve dosada priredjena natjecanja u lakoj atletici. Sada je red na publici da i ona učini svoje i da se u što većem broju zainteresira za laku atletiku i da svojom prisustnošću poveća uspjeh ove priredbe.

## Ž.A.K.-ov uspjeh u Rumuniji

24 o. m. vratio se subotički Žak sa turneje po Rumuniji na koju je otišao prije deset dana. Za tih deset dana odigrao je Žak šest utakmica. Četiri je riješio u svoju korist, jednu izgubio, a zadnja je završena sa neriješenim rezultatom. Poznavajući te rezultate reći bi da je turneja odlično uspjela. Odigrati šest utakmica za deset dana i to četiri dobiti, zaista je lijep rezultat. Ali to je uspjeh samo na papiru i priznaju ga za uspjeh samo nepučeni. Mi pitamo subotičke sportaše da li su čuli do sada za Muresul, za H. T. V., za Juventus (ne iz Italije, već iz Rumunije) i za mjesta gdje je Žak igrao? Jer mi nijesmo! Zato mi to i ne smatramo za uspjeh. Koji je klub od ovih igrao u ligi? Najjači klub od njih Muresul je igrao u „B“ diviziji. Pobjedili su momčadi sa rumunskih sela koje po svojoj igri odgovaraju našim klubovima iz Crvenke, Moravice, Kule, Bajmoka itd., jednom Žaku. Prvaku Subotice, mislimo da nije naročiti uspjeh. Postignuti su slijedeći rezultati: Žak—Muresul 2:1, Žak—Tg. Mures 2:0, Žak—Juventus 2:1, Žak—Maroš-Vašar 2:6, Žak—Balašfalva 8:0 i Žak—H. T. V. 2:2. Svi igrači su zadovoljili. Naročito su se istakli: Janjić Gojko koji je bio najbolji na svim utakmicama koje je igrao, Hanak i Prčić u голу, zatim Barna i Crnjaković u navali. Goldiferencija je dosta slaba 18:10 jer su tu razliku postavili na jednoj utakmici. (Balašfalva 8:0).

Još nešto. Prije nekoliko dana smo slučajno došli do jednog broja subotičkog „Naplo“-a. Tu smo našli, i ako nismo tražili nova čudeša. Na svakoj utakmici, pišu, bilo je 2000 do 3000 gledalaca. Čudili smo se. Ali najzad uzeli smo papir i olovku u ruke i počeli smo računati. Subotica ima 100.000 duša. Veće utakmice imaju do 1000 gledalaca. Dakle 100/100 stanovništva gleda utakmice. Na utakmici Žak—Muresul bilo je 2000 gledalaca, dakle Maroš-Vašar ima oko 250.000 duša! Sada smo se zacrvenili. Zar tako veliki grad da ne znamo? Uzeli smo zemljopisnu kartu, ali smo uzalud tražili. Veća sela od 2000 ljudi smo našli, ali ovo mjesto nijesmo. Dakle jasna je objektivnost toga lista i taj „grad“ je selo. Ali uskoro ćemo imati prilike da vidimo najboljega od tih klubova. 6 i 8 rujna dolazi Muresul na revanš protiv Žaka, pa ćemo vidjeti pravo znanje i snagu najjačeg od „jakih“ protivnika s posljednje turneje crno-plavih.

General Đukić predložio je u Berlinu da se organizacija XIV Olimpijade koja će se održati 1948 godine povjeri Jugoslaviji!

Stela Valasijević postavila je nov svjetski rekord u trčanju na 80 metara u vremenu 9.6. Dosadašnji rekord je bio 9.7 a držala ga je Valasijevićeva.

## „Viva Espagna!“

Tako je završio najslavniji golman svih vremena Rikardo Zamora

Nema sportaša koji ne zna za to ime, koji ne zna priča o bravurama neosporno najvećeg golmana svijeta. Zamora je već mnogo godina stub španjolske reprezentacije. Pa i u zadnje vreme, premda je već imao 40 godina, Rikardo je bio državni golman. Najviše aplauza, najviše odobranje, najviše priznanje od svih nogometaša dobio je Zamora. Svojim bravurama spasio je toliko puta Španiju od poraza, toliko puta je proslavio. Mnogo puta je izgledalo da on sam igra protiv 11 nogometaša protivničke reprezentacije. Na jednoj utakmici za prvenstvo svijeta protiv Italije Zamora je uhvatio 177 šuteva. Izbranio je i jedanaesterac najboljeg pucača svijeta. I još mnogo toga je uradio slavni Zamora.

Ali Zamora nije bio samo veliki nogometaš. Zamora se borio na strani ustaša u građanskom ratu. Kod juriša na St. Sebastijan Zamora je bio vodja izvidnice i pao u ru ke vladinih vojnika. Prepoznali su ga. I jedan crveni milicionar podrugljivo mu je rekao: „Pa to je slavni Zamora! Sada će imati konačno prilike da postane neslavan. Neka izbrani šuteve koje ćemo mu sad pucati.“

Zamora nije odgovorio. Ratni sud ga je osudio na smrt. Kada je čuo presudu, najbolji golman svijeta, koji je imao pred sobom još svega dva sata života, odgovorio je samo: „Bueno“. (Dobro).

U ćeliji je bilo još osudjenika. Jedan od njih je kasnije pobjegao i on je pričao o posljednjim časovima Rikarda Zamora.

Zamora je u ćeliji bio miran. Onda je pograbi svog znanca za rame i počeo da mu priča grozničavom brzinom os vojim uspjesima, o uspjesima Španije, one iste Španije koja ga osudjuje na smrt.

Njegovo pričanje prekinuo je vojnik koji ga je pozvao da izidje. Bio je to jedan od onih koji je ranije pljeskao Zamori, kojeg je Zamora oduševljavao svojim bravurama.

Zamora nije dao da mu sveži oči. Hitci su planuli. Zamora je raširio ruke kao da je htio da uhvati loptu, da izbrani i ove šuteve crvenih vojnika. Ali hitci su bili neobranjivi. I Zamora je pao na zemlju klinujući još jednom „VIVA ESPAGNA!“ (Živjela Španjolska!)

Tako je završio svoj život najveći i najslavniji golman svih vremena, čovjek kojemu su odpravale hiljade i hiljade ljudi, španjolac Rikardo Zamora.

**IZVJEŠTAVAMO** naše cijenjene pretplatnike da će odsada „Subotički Sportski List“ izdavati i uređivati g. Vladislav Marković.

**UMOLJAVAJU SE** cijenjena gospoda pretplatnici da izvole obnoviti pretplatu, jer ćemo u protivnom slučaju obustaviti slanje lista.

**PONOVO IZVJEŠTAVAMO** naše pretplatnike, da novac daju samo u redakciji i našem akviziteru g. Stipić Blašku i to uz priznanicu sa žigom našeg lista.

## Hajduk je fuzinirao s Bunjevcem

U petak su održali vanrednu skupštinu novi prvorazredni klub Bunjevac i drugorazredni Hajduk. Jedina tačka programa bila je fuzija koja je na ovoj skupštini i ostvarena. Saglasnost između klubova je vladala u svemu još prije skupštine, pa je skupština trebala da odobri ono što je riješeno još prije.

Mi smo jo prije naglasili da je ova fuzija korisna kako za oba kluba, tako i za subotički nogomet. Zato je i na skupštini jednoglasno primljen prijedlog o fuziji klubova Bunjevca i Hajduka, pošto je odbijen zahtjev g. Bukvić Blaška i nekolicine njegovih drugova da se raspravlja o fuziji Bunjevca sa Zrinjskim. Ovaj prijedlog je odbijen kao neumjesan, jer nije ni bio na dnevnom redu skupštine.

Nakon fuzia izabrana je jednoglasno nova uprava koja je sporazumno predložena, a koja obećaje da će novi klub ustrajati na putu kojim je dosada išao i da će sa svojim radom opravdati povjerenje koje joj je iskazano.

Nova uprava JSK-a Bunjevca izgleda ovako: Počasni pretjednici: Aradski Stjepan, Mazić Andrija, Sekelj Geza, Stantić Josip. Pretsjednik: Milanković Antun. I potpretsjednik: Kujundžić Tomo. II potpretsjednik: Vojnić T. Josip. III. potpretsjednik: Ivković Iv. Josip. Poslovni pretsjednik: Ivković Iv. Lazar. Tajnik I.: Matković Vojislav. Tajnik II.: Cvijin Vojislav. Blagajnik I.: Vojnić P. Jakov. Blagajnik II.: Đukić Lazar. Referent fudbalske sekcije: Tumbas Gavro. Staratelj I.: Francisković Antun. Članovi Upravnog Odbora: Radak Antun, Kusulja Lajčo, Sege Josip, Malagurski Stipan, Cvijanov Josip, Stipić Beno, Gorčik Julije, Copka Vladislav, Takač Julije, Bjedanović Grgo, Futo Stipan, Vujković C. Jašo, Barna Karlo, Malagurski Stjepan, Stantić Josip, Ivković Iv. Pajo. Nadzorni Odbor: Kujundžić Franjo, Tikvički Stipan i Šaroši Ljudevit. Klupski advokat: Gustav Taupert. Klupski lekari: Dr. Vujić Jaša, Dr. Tumbas L. Grgo i Dr. Stojanović Boško.

Simpatična momčad Hajduka žrtvovala je ime i boju. Klub se i nadalje zove JSK „Bunjevac“, a klupska boja i dalje crveno-bijela.

Svi igrači Hajduka su već potpisali prijevnice za Bunjevac, premda su razna gospoda naročito zadnjih dana pokušala raznom sretstvima da privole neke Hajdukove igrače u jedan drugi klub kojemu su, potrebni. Ta gospoda koja su vrbovala igrače Hajduka obećavala su im mnogo toga. Pokušavano je čak i prijetnjama — stari recept neke gospode — ali se Hajduci nisu dali prevariti i svi su rado prišli novom klubu gde će se u zajednici sa starim igračima boriti ove godine kao najmlađi klub prvog razreda.

Bunjevac nakon ove fuzije pretstavlja sasvim solidan prvorazredni klub i mi smo uvjereni da ga neće zadesiti sudbina tolikih mladih klubova koji su u prvom razredu služili samo zato da se na njima popravlja goldiferencija i da već do godine ispadnu u drugi razred. Na Bunjevcu je da se pokaže da opravda naše povjerenje i da zadrži i nadalje simpatije sportske publike, koja je njegov ulazak u prvi razred toplo pozdravila i koja je spremna da ga u svako vrijeme potpomogne moralno i materijalno, samo ako ustraje na pravom putu, ako briše iz redova svjih sve one koji vrdjaju i koji su u tiješnoj vezi sa najpoznatijim sportskim aferašima.

Bunjevac igra prvu prvenstvenu utakmicu tek 4 listopada, pa će se dotle momčad marljivim treniranjem spremiti i igrati za prestojeće borbe.



## Da li znate?..

Ko je vrbovao igrače razišlog Hajduka za Zrinjski?

Šta je sve obećavao, a čime se je prijetio taj gospodin igračima Hajduka?

Koji je Hajdukov igrač rekao tom gospodinu: „Prvo vi regulirajte vaše pitanje kod suda, pa onda vrбуйте igrače?“

Zašto se žrijebaju utakmice Privrednika i T. A. N. K.-a kada oni stvarno ne postoje?

Koliko će prvorazrednih provincijskih klubova raspustiti nogometnu sekciju, jer nema dovoljan broj igrača, a koliko ih traži „poštedu“ u trajanju od godinu dana iz istih uzroka?

Koliko bi neko izgubio punomoći kada bi se brisali klubovi koji stvarno ne postoje?

Da je g. Kozomara kažnjen radi toga što je iz „privatnih razloga“ zakasnio na utakmicu na koju je bio delegiran?

## VIJESTI

Zvonko Gajer igrač Purgera premješten je službom u Osijek gdje će se prijaviti za jedan vodeći klub.

Gustav Bivec je operirao koljeno i uskoro će ponovo igrati u timu Purgera.

Jedan junior zagrebačkih Purgera koji još nema 18 godina ženjen je i ima već djeete. Pravi omladinac!!!

Sinković, Pikić, Pavletić, Čurlin i Perlić tražili su od Purgera ispiscnicu, Purgeri su dali razrješnicu samo Pavletiću koji će u Spartu.

Admira je pobijedila Ripenziju u Bukureštu s rezultatom 8:1.

Gradjanski iz Osijeka sudjelovao na proslavi Purgera u Zagrebu.

U prvoj čehoslovačkoj ligi sudjeluju ove godine slijedećih 12 klubova: Sparta, Slavija, Viktorija, Plzen, Židenice, Moravska Slavija, Nahod, Prostějov, Kladno, Bratislava te novajlije odnosno pobjednici kvalifikacionog turnira Rusj i bivši majstor Viktorija Žiškiv. U niži razre ispadaju D. F. C. i Kolin.

Na lakoatletskom troboju olimpijskih reprezentacija u Parizu pred 20.000 gledalaca pobjedila je Amerika sa 131,5 bodova ispred Japana 82,5 i Francuske 82 boda.

Sisačka Slavija je osvojila prvenstvo pokrajine Z. N. P.-a pobjeđivši B. G. Š. K. (Bjelovar) sa 6:3 i 3:1.

Japanska Olimpijska plivačka reprezentacija pobjedila je Mađarsku u Budimpešti sa 56 prema 5 bodova. Tom prilikom mađarska štafeta 4x200 m. postavila je nov mađarski i evropski rekord u vremenu od 9:10,8.

Poljska štampa je ogorčena zbog toga što je žiri naknadno oduzeo srebrnu kolajnu jednom poljskom kapetanu i predao Čehoslovačkoj i traži da Poljska u znak protesta vrata sve kolajne.

S. N. P. je suspendovao ravno 38 klubova na posljednjoj sjednici što svakako pretstavlja novi jugoslovenski rekord!!!

J. N. S. je za utakmicu s Poljskom koja se igra 6 rujna u Beogradu odredio slijedeći tim: Glazer, Higl, Matošić, Arsenijević, Jazbec, Lehner, Perlić, Vujadinović, Lojančić, Božović i Zečević.

Na biciklističkoj trci „Tour de Roumanie“ sudjeluju naši biciklisti Grgac, Prosenik, Pokupec i Abulnar. Grgac je favorit.

Matančić zagrebački nogometni sudija kažnjen je zabranom sudjenja kroz mjesec dana radi incidentata na utakmici Jugoslavija—Haška. Koliko bi kod nas ostalo sudača kada bi sudački odbor bio tako strog?

Paolino, čuveni španski bokser je živ. On je uspio pobjeći i nije strijeljan kao što se mislilo.

Gradjanski je zaključio zmsku turneju po Švicarskoj, Engleskoj i Francuskoj. Ova turneja je rezultat sjajnih uspjeha nad Liverpoolom, Rapidom i drugih klubova. 8 XI igrače Purgeri u Bernu protiv „Jungbojsa“, 11 XI u Liverpoolu protiv Liverpoola, 13 XI protiv „Manchester Sitija“. Purgeri će odigrati još jednu utakmicu u Engleskoj i Irskoj, a na povratku će igrati u Havru ili u Parizu.

Konkordija će održati vanrednu skupštinu 4 XI na kojoj će fuzionirati sa subotičkim Športom.

Hitrec je izjavio da ostaje vjeran Haški i da ne odgovaraju istini vijesti da će se on povratiti u ciriški Grashopers.

Tirnančić je kažnjen zabranom igre kroz dva mjeseca zbog incidenta na utakmici sa Hungarijom.

B. L. P. je suspendovao Vojinovića i Tomaševića zbog incidenta na utakmici sa Gradjanskim, Spasića zbog incidenta na utakmici sa Haškom, a Radovanovića zbog incidenta na utakmici sa Hajdukom.

Nakon devetog kola lahovske Olimpijade u Minhenu stanje je slijedeći: 1. Njemačka 47 bodova, 2. Poljska 47, 3. Jugoslavija 46 i po, 4. Čehoslovačka 42 i po, 5. Mađarska 41 i po. Naši se još dobro drže i svi su izgledi da ćemo se barem ovdje plasirati.

Bojnički lijevi bek subotičke Slavije kažnjen je sa 6 mjeseci neigranja zbog incidenta na utakmici sa SAK-om.

Tili Flajšer rekorderka u bacanju koplja dobila je jedan lijepi automobil kao nagradu za uspjeh na Olimpijadi od općine Frankfurt.

Argentina je pobijedila Urugvaj u Buenos Ajresu pred 60.000 gledalaca s rezultatom 1:0.

Čehoslovak Krist sudiće međunarodnu utakmicu Jugoslavija—Poljska koja se igra 6 rujna u Beogradu.

„Siema Vanderers“ prvak Malte koji će sudjelovati na proslavi Gradjanskog u Zagrebu igra 9 rujna u Beču protiv Rapida.

Ivica Medarić o kojem su se u posljednje vrijeme pronosile alarmantne vijesti ponovo je pristupio Purgerima.

Virag Bela nekada odličan igrač Bačke i subotičke reprezentacije vodi pregovore sa zagrebačkom Konkordijom. Ako pregovori uspiju Virag će trenirati zelene.

Ferecvaroš igra u novoj sezoni bez svojih najboljih igrača radi sukoba između uprave i igrača. U Ferencvarošu ne igraju više Šaroši, Kemeni, Lazar i Koranji.

Mitić—Kukuljević izgubili su u finalu internacionalnog tenisa turnira u Baden-Badenu od engleskog para Olif—Peters s rezultatom 3:6, 5:7.

## Utakmice u zemlji

### HAJDUK—JUGOSLAVIJA 3:1

Pred velikim brojem gledalaca odigrana gornje utakmica koja se završila s rezultatom 3:1 za Hajduk. Igra je bila veoma živa i interesantna. U prvom poluvremenu igra je bila ravnopravna. Jugoslavije se dobro držala. Tek u II p. vr. Hajduk je došao do punog zamaha i da je imao više sreće sigurno je da bi se plasirao za finale. Naročito zadnjih 10 m. igralo se u kaznenom prostoru Jugoslavije. Kod Jugoslavije se istakla odličnom igrom Plac iako dva gola nosi na dušiši. Osim njega dobru igru u odbrani dao još Lukić i Đokić. U navali su najbolji bili Perlić i Zečević. Kod Hajduka su svi bili dobri. U odbrani je bio najbolji Matošić, a u navali Krulc. Golove su dali za Hajduk: Kragić 2 i Lemešić a za Jugoslaviju: Valok.

### SLAVIJA (Osijek)—NAK (Novi Sad) 4:0

Slavija je nakon vrlo dobre igre uspela pobjediti Nak-a i time se kvalifikovala za ligu. Nak iako je poražen s visokim rezultatom ipak dao jak otpor. Da je imao bolju navalu rezultat bi sigurno bio bolji.

### LJUBLJANA

### LJUBLJANA—Komb. SOFIJA 3:2

U bugarskom timu igralo je sedam reprezentativaca. Bugari su samo pokazali veliko požrtvovanje ali tehnički su bili slabi.

### NOVI SAD

### VOJVODINA—ŽAK 4:1

Subotički Žak izgubio s veliki rezultatom u Novom Sadu.

## Službeni dio subotičkog kućlačkog potsaveza

Redovna sjednica Upravnog odbora održaće se dne 3 rujna o. g. u 8 sati u večer u gostioni „Zeleno Drvo“.

Sjednica Poslovnog odbora neće se održati u srijedu dne 2. rujna već će se ista održati dne 3. rujna o. g. u 7 sati u večer u gostioni „Zeleno Drvo.“ Umoljavaju se sva g. g. članovi, da izvole prisustvovati gornjim sjednicama.

Sabanov Ivan s. r.  
Pretsjenik.

# ZIMSKA SALAMA

# KORREK

dobija se u svim njegovim radnjama po cijeni od

## 26- dinara po kilogramu